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Пояснительная записка 

 

Контрольно-измерительные материалы (далее-КИМ) по дисциплине ОП.02 

Экономика организации разработаны с целью оценки уровня освоения образовательных 

программ обучающимися по специальности 38.02.03 Операционная деятельность в 

логистике. 

 

Содержание разработанных КИМ определяется требованиями ФГОС.  

 КИМ представляют собой комплекс заданий стандартизированной формы, 

выполнение которых позволяет установить уровень освоения обучающимися    

соответствующих знаний, умений,  компетенций  по  дисциплине Финансы, денежное 

обращение и кредит. 

КИМ представлены в 3 вариантах, различных по содержанию и включающих 20 

заданий в тестовой форме. 

Каждое тестовое задание имеет порядковый номер, стандартную инструкцию по 

выполнению, ключи с вариантами правильных ответов в табличной форме. 

 

Критерии оценивания 

 

Количество баллов Оценка 

18 – 20 

 

5 

15 – 17 

 

4 

10 – 14 

 

3 

менее 10 

 

перезачёт 

 

Время выполнения задания 45 минут. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



Вариант I 

 

Инструкция для студентов: выбрать один вариант ответа из предложенных 

 

1. Любой организации присущи __________. 

а) единоначалие 

б) высокая производительность 

в) ресурсы 

г) строгое соблюдение дисциплины 

 

2. Уставный капитал складывается за счет паевых взносов участников у ________. 

а) производственного кооператива 

б) акционерного общества 

в) индивидуального предпринимателя 

г) фермерского хозяйства 

 

3. Поставщики и посредники предприятия – это элементы ____________. 

а) внутренней среды 

б) микросреды 

в) макросреды 

г) среды косвенного воздействия 

 

4. Ремонт оборудования, транспортировка относятся к ____________. 

а) вспомогательному производству 

б) основному производству 

в) производственному процессу 

г) производственной операции 

 

5. Основные средства участвуют в процессе производства __________. 

а) многократно 

б) однократно 

в) частично 

г) комплексно 

 

6. Машины и оборудование, станки, прессы, печи относятся к _________. 

а) пассивным основным средствам 

б) смешанным основным средствам 

в) рабочим основным средствам 

г) активным основным средствам 

 

7. Эффективность использования основных средств характеризуют ________. 

а) фондоотдача и материалоемкость 

б) фондоотдача и фондоемкость 

в) материалоотдача и материалоемкость 

г) коэффициент обновления и выбытия 

 

8. В состав оборотных средств входят ________. 

а) основные и оборотные фонды 

б) оборотные фонды и фонды обращения 

в) средства труда и предметы труда 

г) основные факторы производства 

 

9. Для нормирования производственных запасов используют _______. 

а) количество производственного оборудования 

б) норматив трудозатрат 



в) норма запаса материала в днях 

г) цена единицы изделия 

 

10. Материалоемкость продукции характеризует __________. 

а) нормы расхода материалов и оборудования на изготовление 

одного изделия 

б) технический уровень производства 

в) общий вес материалов на изготовление одного изделия 

г) экономное использование материалов 

 

11. Коэффициент оборачиваемости оборотного капитала показывает __________. 

а) сколько оборотов совершили основные и оборотные 

средства за анализируемый период 

б) сколько оборотов совершили оборотные средства за 

анализируемый период 

в) продолжительность одного оборота в днях 

г) через какой период к организации возвращаются ее 

оборотные средства 

 

12. Увеличение времени оборота оборотных средств при неизменном объеме 

продукции говорит о ____________. 

а) неэффективности использования оборотных средств 

б) сохранение оборотных средств на прежнем уровне 

в) не влияют на величину оборотных средств 

г) эффективности использования оборотных средств 

 

13. Программисты, бухгалтера, юристы, инженеры относятся к категории 

_________. 

а) вспомогательные рабочие  

б) служащие                           

в) основные рабочие 

г) специалисты                 

 

14. Эффективность использования трудовых ресурсов характеризуют _______. 

а) фондоотдача и фондоемкость 

б) трудоемкость и материалоемкость 

в) выработка и трудоемкость 

г) трудоемкость, материалоемкость, фондоемкость 

 

15. Для расчета зарплаты при повременной форме используют ___________. 

а) часовую тарифную ставку и количество отработанного 

времени 

б) расценку за единицу продукции и количество 

изготовленной продукции 

в) часовую тарифную ставку и результаты деятельности 

предприятия 

г) расценку за единицу продукции и количество 

отработанного времени 

 

16. Нормативный показатель степени увеличения размера заработка работников в 

зависимости от географического месторасположения предприятия называется _____. 

а) тарифным коэффициентом 

б) районным коэффициентом 

в) тарифной ставкой 

г) тарифной системой 



 

17. Переменные издержки производства _______. 

а) не зависят от объема выпускаемой продукции 

б) влияют на объем производства 

в) зависят от объема производства и существуют при нулевом 

объеме производства 

г) зависят от объема производства и не существуют при 

нулевом объеме производства 

 

18. Сумма цеховой себестоимости и общехозяйственных и общепроизводственных 

расходов образуют _______________. 

а) полную себестоимость 

б) производственную себестоимость 

в) товарную себестоимость 

г) калькуляцию себестоимости 

 

19. Первым этапом процесса ценообразования является ___________. 

а) постановка цели ценообразования 

б) изучение спроса 

в) изучение цен конкурентов 

г) анализ издержек 

 

20. Рентабельность показывает ___________. 

а) размер прибыли, полученной на один рубль затрат или 

использованных ресурсов 

б) размер дохода, полученного на один рубль затрат или 

использованных ресурсов 

в) размер дохода, полученного на один рубль прибыли 

г) разницу между доходами и расходами 

 

 

 

  



Вариант II 

 

Инструкция для студентов: выбрать один вариант ответа из предложенных 

 

1. Целью некоммерческой организации является ________. 

а) выполнение своего уставного предназначения 

б) повышение материального благосостояния 

в) увеличение доходов 

г) решение организационных задач 

 

2. Финансовое предпринимательство предполагает ________. 

а) куплю-продажу товаров 

б) товарно-денежные операции 

в) куплю-продажу ценных бумаг 

г) производство товаров 

 

3. Одним из элементов макросреды является ________. 

а) конкуренты 

б) имидж организации 

в) спрос покупателей 

г) налоги 

 

4. Ответственность по обязательствам в товариществе на вере (коммандитном 

товариществе) несут ________. 

а) всем своим имуществом полные товарищи, а коммандитисты 

(вкладчики) в пределах сумм, внесенных ими вкладов 

б) всем своим имуществом только непосредственный виновник, 

а недостающая часть обязательств распределяется в равной 

доле на всех остальных полных товарищей 

в) всем своим имуществом или в равных долях и полные 

товарищи, и вкладчики (коммандитисты) 

г) все участники в пределах паевых взносов в уставный капитал 

товарищества 

 

5. Разница между первоначальной стоимостью и начисленным износом 

представляет собой _________. 

а) восстановительную стоимость 

б) остаточную стоимость 

в) первоначальную стоимость 

г) амортизационную стоимость  

 

6. Активные основные фонды – это те средства труда, которые ____________. 

а) непосредственно участвуют в процессе производства или 

создают условия для него 

б) непосредственно участвуют в процессе производства и 

видоизменяют предметы труда 

в) непосредственно не участвуют в процессе производства, но 

находятся на балансе организации 

г) создают условия для нормального функционирования 

процесса производства 

 

7. Потеря средствами труда своих первоначальных качеств представляет собой 

_____. 

а) моральный износ 

б) потенциальный износ 



в) активный износ 

г) физический износ 

 

8. Полный разбор оборудования и замена всех изношенных деталей представляет 

собой _________. 

а) капитальный ремонт 

б) текущий ремонт 

в) модернизацию 

г) реконструкцию 

 

9. Коэффициент экстенсивного использования оборудования показывает ________. 

а) как использовалось оборудование по мощности 

б) как использовалось оборудование по времени 

в) сколько смен в сутки будет работать каждый работник на 

своем оборудовании 

г) сколько устаревшего оборудования было заменено новым 

 

10. Стоимость оборотных фондов включается в стоимость созданной продукции 

____. 

а) частично 

б) отдельными частями 

в) полностью 

г) не включается 

 

11. К фондам обращения относятся _______. 

а) сырье, материалы, топливо, тара 

б) транспортные средства, производственные здания и 

сооружения 

в) готовые изделия на складе, сырье и материалы, 

полуфабрикаты  

г) готовые изделия на складе, денежные средства в кассе и на 

расчетном счете 

 

12. Оборотные средства функционируют _________. 

а) только в сфере производства 

б) только в сфере обращения 

в) в сфере производства и в сфере обращения 

г) только в финансовой сфере 

 

13. Эффективность использования оборотных средств характеризуют _______. 

а) материалоемкость и фондоемкость 

б) фондоотдача и фондоемкость 

в) коэффициент экстенсивного и интенсивного использования 

г) коэффициент оборачиваемости и длительность одного 

оборота 

 

14. К социально-культурным параметрам работника относятся _______. 

а) дисциплинированность и добросовестность 

б) стаж и квалификация 

в) привлекательность труда и наличие оборудования 

г) коллективизм и социальная активность 

 

15. Затраты рабочего времени на производство единицы продукции отражает 

______. 

а) трудоемкость 



б) выработка 

в) фонд ресурсов труда 

г) фондовооруженность 

 

16. Если производительность труда увеличивается, то это приводит к ________. 

а) снижению объемов производства и прибыли 

б) снижению затрат и снижению цены 

в) повышению цены и прибыли 

г) повышению цены и конкурентоспособности предприятия 

 

17. Для расчета зарплаты при сдельной форме используют _________. 

а) часовую тарифную ставку и количество отработанного 

времени 

б) расценку за единицу продукции и количество изготовленной 

продукции 

в) часовую тарифную ставку и результаты деятельности 

предприятия 

г) расценку за единицу продукции и количество отработанного 

времени 

 

18. К категории «затраты» относят   _______. 

а) заработную плату 

б) амортизацию  

в) количество сырья и материалов 

г) стоимость электроэнергии 

 

19. К факторам, способствующим повышению цены товара, относятся _______. 

а) снижение цен конкурентами                     

б) рост масштабов производства                   

в) снижение цен на сырье и материалы 

г) повышение налогов 

 

20. Точка безубыточности – это такой объем производства, при котором _______. 

а) доходы больше, чем расходы 

б) нет прибыли и нет убытков 

в) прибыль больше 0 

г) прибыль меньше 0 

 

 

 

 

  



Вариант III 

 

Инструкция для студентов: выбрать один вариант ответа из предложенных 

 

1. Главной целью коммерческой организации, в отличие от некоммерческой, 

является _________. 

а) извлечение максимальной прибыли 

б) решение социальных проблем общества 

в) совершенствование производства 

г) оптимизация управления 

 

2. Коммерческое предпринимательство предполагает ______. 

а) куплю-продажу денег, ценных бумаг 

б) финансово-денежные операции 

в) куплю-продажу товаров 

г) производство товаров (услуг) и их реализация 

 

3. Элементарное действие (работа), направленная на преобразование предмета 

труда и получения заданного результата, представляет собой _______. 

а) производственную операцию 

б) производственный процесс 

в) вспомогательный процесс 

г) производственный цикл 

 

4. Уровень инфляции, инвестиционная политика, контроль над ценами и 

заработной платой относятся к _______. 

а) экономическим факторам 

б) социально-культурным факторам 

в) политико-правовым факторам 

г) поведенческим факторам 

 

5. Основные фонды предприятия – это часть средств производства, которые 

__________. 

а) участвуют в производстве однократно и постепенно 

изнашиваются, перенося свою стоимость на стоимость 

продукции по частям 

б) участвуют в производстве многократно и постепенно 

изнашиваются, перенося свою стоимость на стоимость 

продукции по частям 

в) обслуживают процесс производства и реализации, перенося 

свою стоимость на стоимость продукции сразу и полностью 

г) участвуют в производстве однократно и постепенно 

изнашиваются, перенося свою стоимость на стоимость 

продукции сразу и полностью 

 

6. К пассивным основным средствам относят ________. 

а) станок 

б) конвейер 

в) здание 

г) оборудование 

 

7. Распределение амортизационных отчислений равными долями на весь срок 

нормативного использования основных средств характерно для _______. 

а) метода ускоренной амортизации 

б) метода убывающей стоимости 



в) метода регрессивной амортизации 

г) линейного метода 

 

8. Показатель фондоемкости характеризует ________. 

а) стоимость основных средств на единицу стоимости 

продукции 

б) стоимость продукции на единицу стоимости основных 

средств 

в) стоимость введенных в производство основных средств 

г) степень годности основных средств 

 

9. Понятие «оборотные фонды предприятия» включает ________. 

а) средства производства, многократно участвующие в процессе 

производства и постепенно переносящие свою стоимость на 

стоимость продукции 

б) часть средств производства, которые участвуют в 

производстве один раз и полностью переносят свою 

стоимость на стоимость продукции 

в) орудия труда, многократно участвующие в производстве и 

переносящие свою стоимость на стоимость продукции сразу 

и полностью 

г) средства труда, необходимые для изготовления продукции 

 

10. Основной вид производственных запасов представляет собой ______. 

а) текущий запас 

б) подготовительный запас 

в) транспортный запас 

г) складской запас 

 

11. Кругооборот оборотных средств завершается _________. 

а) приемкой продукции на склад покупателя  

б) приемкой готовой продукции на склад предприятия 

в) отгрузкой продукции покупателю 

г) зачислением денежных средств от продажи продукции на 

счет предприятия 

 

12. Количество оборотов, которые совершают оборотные средства за 

анализируемый период показывает _______. 

а) коэффициент загрузки 

б) длительность одного оборота 

в) коэффициент оборачиваемости 

г) коэффициент использования 

 

13. О повышении эффективности использования оборотных средств 

свидетельствует _______. 

а) сокращение длительности оборота в днях  

б) рост фондоотдачи  

в) увеличение материалоемкости 

г) сокращение коэффициента оборачиваемости 

 

14. Токари, слесари, фрезеровщики, штамповщики относятся к категории ________. 

а) специалисты 

б) рабочие 

в) служащие 

г) непромышленной персонал 



 

15. Количество целодневных простоев характеризует _________. 

а) сумма списочной и среднесписочной численности 

б) сумма списочной и явочной численности 

в) разница между списочной и явочной численностью 

г) фонд ресурсов труда 

 

16. Улучшение объемных, количественных показателей работы симулирует 

_________. 

а) повременная форма оплаты труа 

б) сдельная форма оплаты труда 

в) повременно-премиальная форма оплаты труда 

г) смешанная форма оплаты труда 

 

17. Выплаченная заработная плата представляет собой ________. 

а) зарплату за выполненную работу 

б) зарплату с учетом районного коэффициента 

в) зарплату за выполненную работу за вычетом подоходного 

налога 

г) зарплату за выполненную работу и премиальные 

 

18. Определите перспективный путь снижения издержек _______. 

а) снижение сокращение отходов и потерь 

б) внедрение нового высокопроизводительного оборудования 

в) рациональное использование оборудования и уменьшение 

его простоев 

г) рост производительности труда 

 

19. Нижняя граница при установлении цены представляет собой ______. 

а) выручка от реализации 

б) спрос на товар 

в) цены конкурентов 

г) себестоимость 

 

20. Прибыль, образуемая после уплаты налога на прибыль, называется ______. 

а) чистая 

б) валовая 

в) общая 

г) налогооблагаемая 
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